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Odhadovdani obsahu nepravidelnych tvart

Odhadovdni obsahu s pomoci listu

Cil: Zaci procviéuji odhadovani obsahu

ZAci sbiraji listy na gkolnim pozemku a porovnavaji je. Riiznorodé tvary listil jsou pro zéky
W efektivnéjsi vyzvou, nez listy stejnych tvard.

e  Ktery list je nejmensi?

e Ktery list je nejvétsi?

e  Ktery strom nebo rostlina ma trvale nejvétsi listy?

e Jaktovime?
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Pouzijte ¢tvereckovy papir a peclivé obkreslete kazdy list.

e Zaci by méli odhadnout poget ¢tvereekl uvnitt jejich tvaru a obrazec zaznamenat, poté
peclivé spocitaji celé a ¢astecné ¢tverecky v rdmci obvodu listu.

e Analyzujte data. Jak pfesny byl odhad?

Jaky strom nebo rostlina méla nejvétsi a nejmensi list?

Kolik je na poli stébel travy?

#)dhadovéni, odbér vzorkl a ndsobeni

Cil: Zaci pomoci odebirani vzorkl odhaduji odpovédi na ‘nemozné’ otazky, jako ‘Kolik je na
stromé listd’ nebo ‘kolik stébel travy je na $kolnim hristi?’

Z4ci debatuji ve skupindch o moznostech nalezeni odpovédi.

e  Predvedte nebo vysvétlete, jak odebrat vzorek malé oblasti. Kazdy zék pouziva pravitko
k vyznaéeni 1cm x Tcm travy na Skolnf travnaté plose. Pfipomerite jim, Ze tato oblast = 1
cm?. Spoditejte pocet stébel travy na tomto cm?.

e Najdéte primérny pocet stébel travy na 1cm? - sectéte soucet stébel kazdého zéka a
vydélte poc¢tem zakd. Pouzijte toto &islo k vypodtu ‘vzorkového' poctu stébel travy v 1

m?.

Zmétte celou oblast. To snadno zvlddnete s méFicim koleckem, Zaci v8ak budou muset byt
 kreativni, aby odhadli obsah nebo objem stromu ¢&i kete.

e Vynasobte Udaj zjistény pro vas vzorek, aby odpovidal celkové plose.

e Jak mohou Zaci vypocet zdokonalit, aby si byli jisti, Ze vybrana vzorovéa oblast je typicka?
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e  PoZzidejte zaky, aby vymysleli otazky o $kolnim pozemku, na které by radi znali odpovéd.

Zpracovdni dat a procenta

Pouziti pfirodnich pfedmétd v matematickych dlohdch

Cil: Z4ci tvofi zdznamové diagramy, Carrolovy diagramy a kolac¢ové grafy

S pomoci fady pfirodnich zdrojd, naptiklad listl nalezenych na pozemku, zaci tvori

e  Carrolav diagram, pouzivaji sva vlastni kritéria tfidéni, napfiklad zeleny/nezeleny, ozubeny
okraj/neozubeny okraj.

e  Sestavte zdznamovy graf vSech nalezenych zdrojii — uréete nejpocetnéjsi polozku.
Vyjadrete to v procentech.

*  Vytvorte kolaéovy graf vysledkd, k vyrobé grafu pouzijte nalezené predméty.

e  Zodpovézte slovni ilohu na procenta, napfiklad “Kolik % listli je srdcitych?” Napiste
slovni Glohu pro ostatni skupiny ve tfidé.

e  Podivejte se na matematika Podnéty pro vyuku — Algebra Carrolovy/Vennovy diagramy.

Sbér a pouziti dat

Ma nejvétsi strom nejvétsi listy?

Cil: Zaci pouzivaji data k prokazéni nebo vyvraceni teorie: @ Measure the

Ovéfte tvrzeni, ze ‘Nejvyssi stromy maji nejvétsi listy’ height of a tree

Vyberte metodu méfeni vysky stromu — je mnoho zptsobd, jak to udélat, podivejte se pro

inspiraci na internet nebo vyrobte klinometr z karty Matematika Podnéty pro vyuku — Halkovy

klinometr. Pokud je slunny den, zkuste tuto metodu:

e Zméfte vasi vlastni vysku a poté vzdalenost od vasich pat ke $pic¢ce vadeho stinu.
Vypocditejte pomér stin: vyska — napfiklad, 1 m stinu = 0,75 vysky.

e Urcete délku stinu stromu od zékladny stromu ke $picce stinu. PouZzijte pomér k vypod&itani
vysky stromu. Podle vzorového poméru by stin stromu dlouhy 40 m znamenal jeho vysku
30 m. Tuto aktivitu je nutné provést rychle, délka stinu se za slunného dne méni velmi
rychle!

Nyni pouZijte tato data v kolu na ‘'odhadovéni obsahu’ vyse.
ZAci vytvoti graf pro zobrazeni dat.
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